

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 65 (2549) | Выходит три раза в неделю | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

И Ю Н Ъ

10

Среда

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Пионеры и школьники!
Поможем Красной Армии разгромить фашистских захватчиков самоотверженной работой на полях!

В БОЙ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

(ПИСЬМО УЧЕНЫХ РЕБЯТАМ)

Академик А. Бах, профессора А. Щербаков, П. Максимов и другие научные работники Института физиологии растений им. Тимирязева, Академии наук СССР обратились к пионерам и школьникам с призывом: активно работать летом на колхозных полях, чтобы помочь родине собрать богатый урожай. Вот что они пишут:

Товарищи учащиеся, пионеры, юные натуралисты! Закончился учебный год, и вы, как истинные патриоты, выезжаете в колхозы и совхозы, чтобы помочь родине сохранить и получить обильный урожай.

Но от вас, ребята, мы ждем не только физического труда. Учитесь на блюдет природу, борьбу за существование, которая идет в ней. Подумайте, как помочь растению одержать верх в этой борьбе, как подавить то, что вредно для него. Недалеко ходить за примерами. Возьмите хотя бы бич наших полей — сорные травы. Сорные травы отнимают у нас не менее половины урожая

Но культурные растения страдают не только от сорных трав: в начале своей жизни они страдают от самих себя. Вот свекло-вичное поле, до которого, что называется, не дошли руки: свекла подросла, отдельные растения уже теснят друг друга, им не хватает света. В погоне за ним они вытягиваются, делаются хилыми, неустойчивыми. Свекла, как говорят, «стекает». Нельзя доводить свеклу до такого состояния. Надо ее прорывать, когда она разовьет 3—4 настоящих листка. Опоздав с прорывкой на 2—3 дня, можно осенью недополучить много центнеров сахара.

Важнейший участок работы, который ожидает вас, ребята, это борьба с вредителями сельского хозяйства.

Присмотритесь к пшеничному полю в жаркий день. Вы увидите насекомых, похожих на клопов, только гораздо большего размера. Не думайте, что они мирно греются в солнечных лучах. Присмотритесь повнимательнее, вы увидите, что своим острым хоботком они прокалывают стебель у его основания и высасывают из него сладкий сок. Поврежденные стебли, которые легко отличить по

побелевшему верхнему листу, уже не выбросят колоса, не дадут зерна. Помогите растению в этой схватке с опасным врагом. Вооружитесь бутылками — черепашкоуловителями. Собирайте, уничтожайте это вредное насекомое. Там, где производится затравливание черепашки ядовитыми веществами, помогите при производстве опрыскиваний. Проверьте, в порядке ли аппаратура, тщательно ли производится опрыскивание. Следите за поведением черепашки. Отмерьте несколько площадок по одному квадратному метру, подсчитайте, сколько было черепашек до опрыскивания и сколько ее погибло после него. Сведения эти сообщите агроному.

У сахарной свеклы имеется другой враг — долгоносик. Этот вредитель действует вместе со своим потомством. Лучший способ борьбы с долгоносиком — окапывание свекловичного поля.

Очень много могут сделать школьники по сбору лекарственных и витаминных растений.

Свяжитесь через пионерские, комсомольские организации с учреждениями, заготавливающими лекарственное и техническое сырье. Узнайте у них, где какие растения можно собирать, получить точные инструкции, соберите растительное сырье.

Делая что-либо, спрашивайте себя и других, как это сделать проще, скорее, дешевле, как повысить производительность труда. Этим вы поставите себя в один ряд с научными работниками, потому что основной задачей истинной науки является повышение производительности труда. Помогите нашим совхозам и колхозам получить высокий урожай, обеспечить доблестную Красную Армию пищевыми продуктами, медикаментами, всяким сырьем, необходимым для окончательной победы над Гитлером и его кликой.



ДОСКА ПОЧЕТА передовиков сельского хозяйства

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за высокую производительность труда на весенней севе на районную доску почета заносятся:

Тракторист В-Талызинской МТС Рытиков Г. Н., который на агрегатном севе в колхозе «Искра» на тракторе СТЗ НАТИ систематически выполнял нормы выработки на 125—130 процентов.

Трактористка В-Талызинской МТС Спиридонова А. А., работавшая в колхозе «Заря». Она на колесном тракторе ХТЗ вспахивает вместо 4,5 га по норме, 5—6 и больше гектар и дает хорошее качество работы.

Пахарь колхоза «Правда» Кузнецов Н. А., выполняющий нормы на пашне на 130 и больше процентов с хорошим качеством. Кроме того, он организовывал молодых пахарей на лучшую работу.

Севец колхоза «Правда» Кузнецов М. П. засеивал по 6 га вместо нормы 4 га.

65-летний севец этого же колхоза Михеев С. И. ежедневно перевыполнял нормы на севе, давая 150 процентов нормы и больше.

Школьники не отстают от взрослых

В колхозе «Правда» закончили прополку озимых культур, ржи и пшеницы, на площади 210 га. Сейчас приступили к прополке яровых. Прополото уже 101 гектар яровой пшеницы.

Хорошо работают женщины-колхозницы на поле. Для этого им созданы все необходимые условия. Детские ясли в колхозе открыты 11 мая, которыми охвачено 50 детей, с 30 мая работает колхозная детплощадка.

Не отстают от взрослых на прополке и девочки-подростки. Успешно окончив 4 класс Ильинской школы, ученицы Николаева Валя, Михеева Ляда, Николаева Саня и Дубова Зоя, активно включились в полевые работы, давая образцы самоотверженного труда.

Киреев.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О мероприятиях по обеспечению снота колхозов кормами в 1942 г.»

Облисполком и обком ВКП(б) установили на 1942 год для колхозников следующие размеры накопления кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (по районам — согласно приложению)

Правления колхозов обязаны не позднее 1 июля с. г. составить и утвердить на общем собрании колхозников кормовой баланс с учетом полного обеспечения кормами общественно-го скота колхоза и скота колхозников. При утверждении кормового баланса должны быть тщательно рассмотрены источники покрытия потребности в кормах.

План силосования кормов на 1942 год установлен в размере 500 тысяч тонн.

План создания страховых запасов грубых кормов установлен на 1942 год в размере 2500 тысяч центнеров.

План силосования тракторными силосорезками МТС утвержден в размере 7405 тонн.

Ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах возложена персонально на председателей колхозов, а по району — на председателей райисполкомов.

В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов колхозам предложено строго проводить в жизнь следующий порядок хранения, использования и расходования кормов, установленный постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах»:

а) все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение

без потерь (сено, солома — в хорошо сложенных стогах, скирдах или сарае, корнеплоды — в специальных хранилищах и буртах), по весу или обмеру — по актам, с указанием веса, качества кормов, качества скирдования кормов, и оприходываются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов; рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделить помощника в фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период месячный план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала выпаса, и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов, через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

Для наилучшего использования кормов колхозам рекомендовано применять перед скармливанием резку, запарку солоны, разлом и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов и варку картофеля.

Приложение

Размеры накопления кормов на год в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

РАЙОНЫ	Грубых кормов в перев. на сено			Сочных кормов		
	На одну лошадь	На одну голову верос. кр. р. скота	На овцу	На корову	На молодого крупного рог. скота	На свиноматку
Теплостанский	35	24	4	35—42	4—6	55—65

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу — 0,5—1 центнер, птицы — 0,1 центн. и грубых кормов для свиней — 4—5 центнеров на свиноматку.



Обязательства рабочих и служащих совхоза

Обсудив обращение коллектива совхоза «Лесной», Омской области, ко всем рабочим, работникам и служащим совхозов Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование, рабочие и служащие на общем собрании I и II отделений В.Талызинского совхоза, вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование совхозов, в целях увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, повышения продуктивности животноводства и поднятия урожайности всех сельскохозяйственных культур, взяли на себя следующие обязательства:

1. Перевыполнить план сева яровых по совхозу на 137 га.
2. Снизить себестоимость зерна, мяса и молока против плана на 5 процентов.
3. Получать урожай вместо 12,5 центнера с га—13 центнеров с га.
4. Увеличить сверхплана по-

голове рогатого скота на 15 голов.

5. Получить на каждую фуражную корову на 100 литров молока больше против плана.

6. Получить деловых поросят вместо 70 голов по плану—300 голов, а деловых телят на 20 голов больше, чем в прошлом году.

7. Получить мяса в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Развертывая социалистическое соревнование за выполнение взятых на себя рабочими и служащими обязательств, руководители совхоза должны мобилизовать рабочих, работников и служащих на изжитие всех недостатков, на организацию тщательного ухода за посевами, на образцовую подготовку к уборке урожая, на выполнение и перевыполнение всех государственных заданий.

Мартынов,

нач. политотдела совхоза.

ЗОРЧЕ ОХРАНЯТЬ НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ ОТ ПОЖАРОВ

Красная Армия ведет сейчас великую отечественную войну. Рабочие фабрик и заводов, колхозники и колхозницы советской деревни помогают героической Красной Армии в этой священной отечественной войне. Своим самоотверженным трудом трупящиеся укрепляют тыл. В крепком тыле, в своей кровной связи с народом—сила нашей Красной Армии. И не случайно враг старается подорвать планомерную, четкую работу тыла, производительную работу заводов, предприятий, колхозов, совхозов и МТС, заезжая к нам шпионов и диверсантов, прославивших своей подрывной работой. Эти бандиты пытаются поджигать наши предприятия, учреждения, хлеб на корню и в складах.

Священная обязанность каждого колхозника и колхозницы—быть зорким и бдительным стражем народного достояния, как никогда усилить противопожарную охрану, соблюдать правила ее.

Однако в нашем районе это выполняется не везде. Правда, число пожаров за последние 2—3 года в районе значительно сократилось, но отдельные случаи пожаров еще имеют место, убытки от которых огромны.

Пожары в большинстве своем возникают там, где люди бесечно относятся к пожарной охране, не соблюдают элементарных правил пожарной безопасности, где отсутствует бдительность и массово-разъяснительная работа среди населения по борьбе с пожарами.

Отдельные руководители колхозов, сельсоветов и предприятий до сего времени продолжают недооценивать этот важнейший участок работы, плохо руководят им не чувствуя за него ответственности.

Разве не безответственным отношением руководителей колхозов В.Талызинского, Красноярского, Алферьевского, Теплостанского и других сельсоветов можно объяснить плохое состоя-

ние противопожарной охраны на территории этих сельсоветов, где за последнее время участились случаи пожаров.

В колхозах вышеупомянутых сельсоветов и других, лошадей с пожарного дежурства прикрепили на пахоту и другие колхозные работы, связанные с раз'ездами даже в другие селения, не оставляя таким образом в пожарных дружинах ни одной лошади, или оставляя очень плохих. Кроме того, начальников ДПД загружают другими колхозными работами, не связанными с пожарной охраной.

Считая такое положение в дальнейшем нетерпимым, необходимо в ближайшие дни произвести сплошную проверку состояния противопожарной охраны в колхозах, совхозе, МТС и предприятиях. В июне месяце закончить организацию добровольных пожарных дружин, привести в пригодное состояние весь противопожарный инвентарь и пожарные сараи, организовать круглосуточное дежурство при пожарных сараях. Категорически воспретить использование пожарных лошадей на работах, несвязанных с противопожарной охраной.

Необходимо при каждом колхозном дворе иметь запас противопожарного инвентаря (ведра, лопаты, багры, чаны с водой и другое).

Следует запретить также топку печей в разное время дня, а установить топку последних, как правило, до 8 часов утра.

Задача руководителей колхозов, сельсоветов, МТС и совхоза—усилить противопожарную охрану государственной и колхозной собственности, а также личной собственности колхозников и рабочих, шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения за строжайшее соблюдение правил противопожарной охраны.

В. Гуськов,

пожинспектор РЭ НКВД.

Сообщения ТАСС

Расправа германских фашистов с населением Минска

Одна гитлеровская газета сообщила, что в начале мая немцы повесили в Минске 30 граждан и расстреляли 120. По словам этой газеты казненные были, «руководителями» широко разветвленной организации, которая снабжала партизанские отряды информацией, продовольствием, ору-

жием, медикаментами. Газета вынуждена признать, что белорусское население «не перестает срывать мероприятия германских властей» и что за последние недели партизанами было убито много бургомистров и других представителей немецких захватчиков.

Рукопашная схватка в окопе

Группа разведчиков командира Плужникова получила задание добыть «языка». Ночью бойцы двинулись в путь. Разведчики бесшумно приблизились к переднему краю обороны противника и внезапно ворвались в его окопы.

Завязалась рукопашная схватка. Красноармеец Чернобаев первым вскочил в окоп и, мастерски орудуя штыком и прикладом, уложил пятерых фашистов, а шестого взял в плен.

Во время схватки разведчики не заметили как в тыл к ним

зашла группа немецких солдат. Разведчикам угрожала блокада в немецком окопе. Командир Плужников был ранен. Чернобаев принял на себя командование и приказал бойцам открыть огонь из захваченных у немцев автоматов. Фашисты залегли. Чернобаев поднял бойцов в атаку и прорвал вражеское окружение. Разведчики привели в свою часть пленного, принесли несколько трофейных автоматов-карабинов. В окопной схватке смелые воины уничтожили 46 немецких солдат.

Действующая Армия 7 июня.

Налет английских бомбардировщиков на Эмден

В ночь на 7 июня большое соединение английских бомбардировщиков совершило налет на германский порт Эмден. В результате бомбардировки в

городе возникли большие пожары. Одновременно налет произведен на аэродром противника в Голландии.

Письмо с фронта

Все силы для победы над врагом

Дорогие земляки! Шлю вам горячий привет с фронта.

Вот уже скоро год с того дня, когда гитлеровская Германия вероломно, из-за угла напала на нашу миролюбивую родину. День этого разбойничьего нападения на нас является, вместе с тем, днем кровавого просчета гитлеровских заправил фашистской Германии. Двенадцатый месяц великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом. Двенадцатый месяц многомиллионный советский народ с оружием в руках уничтожает фашистскую нечисть, посягнувшую на честь, свободу и независимость нашего миролюбивого народа. В этой кровавой схватке народы советского союза помогают всему прогрессивному человечеству мира в борьбе с распространением фашистской заразы, приносящей гибель и разорение народам.

1942 год является годом полной победы над врагом. Все народы Советского Союза, одни

на фронте, другие в тылу куют эту победу. Пусть каждый из вас почувствует мобилизованным себя на эту победу на трудовом фронте в колхозе.

Товарищи трактористы и трактористки! Ни одного часа простоя машин, работайте на полную мощность своих машин, боритесь за перевыполнение норм выработки, за высокое качество полевых работ, за экономное расходование горючего.

Товарищи колхозники и колхозницы! Не оставляйте ни одного клочка незасеянной земли, боритесь за добротворную работу на полях, за сталинский урожай 1942 года.

Товарищи комсомолцы и комсомолки! Полевые работы в колхозе—это ваш боевой экзамен, боритесь за действительное социалистическое соревнование, будьте стахановцами военного времени.

Ваш земляк,

старшина Волков Д. И.



Приступили к прополке яровых

Колхозники колхоза «Красный прожектор» закончили прополку озимых культур. Сейчас они приступили к прополке яровой пшеницы.

Озимые и яровые посевы в колхозе находятся в хорошем состоянии. Особенно хороша озимая режь.

Иванов.

На что нужно обратить внимание

В колхозе им. Пугачева сельскохозяйственные уборочные машины, жнейки и другие, находятся в неисправном состоянии. Не отремонтирован в этом колхозе и комбайн.

Трактористы колхоза работают плохо. На совершенно исправном тракторе за май месяц вспахано всего лишь 30 га.

Безобразно плохо здесь обстоит дело и с учетом трудодней колхозников.

Правлению колхоза и В.Талызинской МТС необходимо на эти указанные недостатки в работе обратить серьезное внимание и в ближайшие дни изжить их.

Дурнов

Потребовать лучшей работы

Бригадир 1-й полеводческой бригады колхоза «Верный путь» (Липовка) т. Кулагин работает очень плохо. Его бригада, как правило, всегда по работе стоит на последнем месте. И это позорное отставание несколько не тревожит тов. Кулагина. Напротив, он чувствует себя вполне спокойным и не заботится о повышении производительности труда в его бригаде.

Правлению колхоза следует принять меры к этому беззаботному бригадиру и потребовать от него настоящей производительной работы.

Спиридонов.

И. о. отв. редактора
РЯБИНИНА Т. А.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Теплостанскому отделению Госбанка на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

Инспектор по кредитованию народного хозяйства—оклад 600 рублей в месяц.

Инспектор по обслуживанию колхозов—оклад 500 рублей. Младший кассир—оклад 350 рублей.

Два охранника с окладом по 220 рублей. В охранники принимаются: мужчины в возрасте от 18 до 55 лет и женщины от 20 до 45 лет, грамотные, по состоянию здоровья годные к несению вооруженной охраны.

За всеми справками обращаться к управляющему Госбанком.